

# 习近平参观庆祝建军90周年主题展强调 为建成世界一流军队而不懈奋斗

## 李克强张德江俞正声刘云山王岐山张高丽参观展览



7月21日,党和国家领导人习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等在中国人民革命军事博物馆参观“铭记光辉历史 开创强军伟业——庆祝中国人民解放军建军90周年主题展览”。  
新华社记者 马占成摄

本报北京7月21日电 (记者徐隽) 在中国人民解放军建军90周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平21日前往中国人民革命军事博物馆,参观“铭记光辉历史 开创强军伟业——庆祝中国人民解放军建军90周年主题展览”。他强调,90年来,人民军队在党的领导下不断从胜利走向胜利,为民族独立和人民解放,为国家富强和人民幸福建立了彪炳史册的卓越功勋。人民军队砥砺奋进的90年,凝结着坚定理想信念、优良革命传统、顽强战斗作风,是我们宝贵的精神财富。我们要铭记光辉历史、传承红色基因,在新的起点上把革命先辈开创的伟大事业不断推向前进,鼓舞激励广大干部和全军广大指战员坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,努力为实现中华民族伟大复兴的中国梦、为把人民军队建设成为世界一流军队而不懈奋斗。

中共中央政治局常委李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽参观展览。

下午3时30分许,习近平等领导同志来到中国人民革命军事博物馆,走进展厅参观展览。展览主体内容以时间为脉络,突出展示我军90年征程中历经的重大战役战斗、重大历史事件、重要决策过程和重大发展成就,重点设计了“井冈山会师”“论持久战”“攻克锦州”“华北军事演

习”“进驻香港澳门”“汶川抗震救灾”“古田全军政治工作会议”、我军现役主要装备模型展示等景观和展项,安排了陆海空军武器装备训练模拟互动项目,通过1000多张照片、1300余件文物和大量图表、制字、油画、景观、视频、触摸屏以及一批主战装备实物、装备模型等,全面反映了90年来人民军队在党的领导下走过的光辉历程、建立的丰功伟绩,充分展示了我党我军在长期革命斗争和建设实践中培育形成的光荣传统和优良作风,生动呈现了军队建设改革发展的巨大成就。

朱德在南昌起义时使用的手枪,抗联领导人周保中的东北抗日游击日记,曾经跟随支前民工参加过淮海战役的手推车,五五式元帅礼服、常服、勋章和证书,我国第一颗氢弹和第一颗空投原子弹模型,汶川地震抢险救灾战士写在挎包上的遗书,“辽宁”号航空母舰赴南海海域执行训练任务时的照片,改革重塑后新的军兵种标识……珍贵的历史文物、丰富的文献资料、逼真的主题景观,吸引了习近平等领导同志的目光。他们不时驻足驻足仔细观看,认真听取工作人员讲解,并详细询问有关情况。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会副委员长,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协副主席以及中央军委委员等参观了展览。

## 庆祝建军90周年主题展开幕 刘云山出席开幕式并讲话

本报北京7月21日电 “铭记光辉历史 开创强军伟业——庆祝中国人民解放军建军90周年主题展览”开幕式21日上午在中国人民革命军事博物馆举行。中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山发表讲话并宣布展览开幕。

上午10时,中国人民解放军军乐团奏响《义勇军进行曲》,全场高唱中华人民共和国国歌。随后,全场肃立,向在革命战争中英英勇牺牲的先烈们默哀。

刘云山说,主题展览全面展现了人民军队在党的领导下不断从胜利走向胜利的

非凡历程,充分反映了新中国成立后特别是党的十八大以来国防和军队建设取得的辉煌成就,生动展示了广大官兵坚定维护核心、勤力强军兴军的崭新风貌。举办这个展览,就是要用好历史这部教科书,唱响共产党好、社会主义好、改革开放好、人民军队好的主旋律。我们要紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,不忘初心、砥砺前行,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开,为实现强军目标、建设世界一流军队,为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

课题组等多个研究团队共同完成,论文通讯作者为何庆林、寇熙丰、张首晟、王康隆,均为华人科学家。

国际同行指出,发现马约拉纳费米子是一项里程碑式的科学发现,不仅具有重大的理论意义,而且具有重要的潜在应用价值。据介绍,马约拉纳费米子为量子比特的稳定安全存储提供了新的方式,从而使有效的量子计算成为可能。

## 以华人科学家为主体的科研团队宣布 “天使粒子”找到了

本报北京7月21日电 (洪蔚琳、赵永新) 国际权威学术期刊《科学》杂志21日报道了物理学领域的一项重大成果:以华人科学家为主体的科研团队找到了正反同体的“天使粒子”——马约拉纳费米子,

从而结束了国际物理学界对这一神秘粒子长达80年的漫长追寻。

该成果由加利福尼亚大学洛杉矶分校何庆林、王康隆课题组和美国斯坦福大学教授张首晟课题组、上海科技大学寇熙丰

根据两国元首汉堡会晤达成的共识,首轮中美全面经济对话于7月19日在美国华盛顿举行。本轮对话就中美贸易投资、经济合作百日计划和一年计划、全球经济和治理、宏观经济政策和金融、农业等议题进行了深入讨论,达成了广泛共识。

当然,一次对话不可能解决所有问题,分歧和差距也在所难免。在此背景下,“如何看待中美经贸合作”再度成为热点。对此,应具有战略和长远眼光,需秉持负责任和建设性态度。

第一,合作是中美两国唯一正确的选择,中美经贸关系这艘大船正行驶在正确的航道上。中美互为最大贸易伙伴国和重要投资来源地,同时是世界前两大经济体,两国合作搞好了,不仅造福两国人民,也惠及世界。正如习近平主席所说:我们有一千条理由把中美关系搞好,没有一条理由把中美关系搞坏。

第二,中国的发展进步具有可预期的确定性,这为各国与中国合作提供了坚实基础。日前公布的经济数据显示,中国上半年GDP增速6.9%,超出预期,全面向好。此前,国际货币基金组织等调高了今年中国明年经济增长预测。随着创新、协调、绿色、开放、共享新发展理念深入贯彻落实,中国经济结构必将日益改善,发展动力后劲必将更足。

第三,中国市场的成长性不可限量,中美经贸合作前景极其广阔。中国正从“世界工厂”变成“世界市场”,这必将给世界也给美国带来巨大机遇和利益。2015年9月习近平主席访问美国时,即提到一组重要数据:未来5年,预计中国将进口10万亿美元商品,对外投资将超过5000亿美元,出境旅游人数将超过5亿人次。作为中国的最大贸易伙伴国,美国从中可以得到的利益不言而喻。

再往深一层看,中美经贸关系的背后是中美关系。中美关系的本质是互利共赢,特点是相互依存,路径是优势互补。中美关系尤其中美经贸合作发展,需要一个一个机制来保障、一件一件事地去落实。其中,建立中美全面经济对话机制是习近平主席同特朗普总统海湖庄园会晤达成的重要成果,是两国

## 在「全面」视野下看待中美经贸合作

沈丁立

元首把握中美关系发展大势作出的重大决策。这一决策自一公布便备受瞩目,而首轮对话更是世界焦点。

“中美全面经济对话”重在“全面”。在一个“全面”的合作框架中,中美经贸合作不仅是货物贸易,还有服务贸易等;中美经济关系也不仅是贸易关系,还有投资以及伴随文化教育等交流的经济关系。

在“全面”视野下,看逆差就不能只看货物贸易。如在投资领域,去年中国对美国的非金融投资高达456亿美元,不仅比前年增加将近两倍,而且超过去年美国对华投资1倍;中国最近10年对华投资,几近美国过去30年对华投资的一半。按此趋势,中美双边累计投资10年内有望持平。中国日益增长的对美投资对美国复苏和就业增长所带来的正能量,有目共睹。

再看文教与旅游领域,中国每年给美国旅游业带来超过200亿美元的收入,中国留学生则给美国教育产业带来另外上百亿美元的年收入,这些都远超过美国前给中方带来的收益。考虑到当下中国每年到美国的旅游人数只是大陆出国出境人数的约2%,以及大陆总人口的约2%,维护一个良好的中美合作环境还将给美国带来何等潜能,可想而知。

本轮中美全面经济对话,双方同意为缩小贸易逆差进行建设性合作。缩减逆差需要过程,也需要相向而行。如在促进高技术产品贸易方面,双方都应作出更大努力。由于对华存有疑虑,美国对诸多中国感兴趣的技术和商品设置重重障碍,这是目前中美经贸不平衡的很大原因。对此,美方应有正确认识并采取措施加以解决。

发展中美经贸合作、中美经济关系、中美关系,不仅要着眼当下,更要放眼未来。中美两国应携手努力、相向而行,促进中美经贸合作和经济关系健康稳定发展,进而确保把中美关系搞好的。

(作者为复旦大学国际问题研究院副院长、教授)



本栏目主持人: 陈振凯



7月21日,为期5天的第六届AOPA国际飞行大会在贵州省黔东南苗族侗族自治州黄平县旧州机场拉开帷幕。来自海内外的飞行爱好者带来200余架各类航空器,进行空中芭蕾、机翼行走、完美编队、精彩单机等精彩表演,让前来观赏的游客大饱眼福。图为飞行表演队在开幕式上表演。  
蔡兴文摄 (新华社发)